

# 市团校携手格致中学培养国际教育骨干学生 “强志”班启动



“强志”班启动现场。

一百多年来，一批又一批青年学子以“索我理想之中华”为追求，负笈海外、留学报国。在建党102周年到来之际，共赴“相约国旗下，奋进新征程”国际教育骨干学生“强志”班启动仪式在格致中学举行。

青年报记者 周胜洁



首批“强志”班学员相约国旗下，用最真挚的青春誓言献礼建党102周年。

本版均为受访者供图

启动仪式上，上海市团校与格致中学共同签署了《上海市高中阶段国际教育骨干学生培养项目战略合作协议》，根据协议内容合作双方将共建思政课，做好党团衔接，深埋留学报国的种子，不断探索高中阶段国际教育学生的组织育人新模式和协同育人新机制，致力于国际教育骨干学生从高中阶段到留学归国的“全链条”培养。活动现场，上海市团校团委与上海市格致中学顺利完成首批高中阶段国际教育骨干团员的团籍档案转接仪式。

团市委挂职副书记唐志宇，上海市团校党委书记、校长戴冰等出席活动。唐志宇表示，团市委始终高度重视高中阶段国际教育骨干学生的组织化、体系化培养工作，以党团队一体化组织育人为核心，探索形成覆盖“留学前、留学中、留学后”的“全过程组织育人”新模式。市团校和格致中学战略协议的签署迈出了这一机制探索的实质一步，期待格致的同学们在党旗的庄严见证下，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

新时代留学生们该如何将爱国之情、强国之志、报国之行统一起来，把自己的梦想融入实现中国梦的壮阔奋斗之中呢？上海市团校对外交流培训部副部长张林为同学们带来《立志成才 报效祖国》主题团课。团课从讲述“我的事业在中国，我的成就在中国，我的归宿在中国”的钱学森到“振兴中华，乃我辈之责”的黄大年，告诉同学们中华民族百余年的留学史是“索我理想之中华”的奋斗史，激励同学们要牢固树立民族自信心和自豪感，把“个人

梦”融入“中国梦”，向世界展示朝气蓬勃的新时代中国青年形象。

首批“强志”班学员相约国旗下，用最真挚的青春誓言献礼建党102周年。“留学是为了增强报效祖国的本领，报国是留学人员的奋斗目标。”现场学生表示，不论树的影子有多长，根永远扎在土里。“请党放心，强国有我”的青春誓言响彻会场，更镌刻在每位“强志”班学生的心中。

据悉，今年三月，由团市委牵头，上海市团校、黄浦区委

在格致中学建立高中阶段国际教育骨干学生培养基地，格致中学国际课程班作为首个试点单位，已经开展建设针对高中阶段国际教育骨干学生的课程体系和常态化接续培养模式的初步探索。近期面向全市高中阶段的国际教育骨干学生夏训营即将在市团校举办，内容将涵盖中华优秀传统文化、国家战略与安全、青年领导力以及行前服务、国外生活模拟等特色内容，同时将进一步探索全市高中阶段国际教育骨干学生“全过程组织育人”新模式。



## 上海立信会计金融学院： 从延安精神中感悟调查研究的重要意义

为深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述，大力弘扬调查研究的优良传统，一场弘扬延安精神的讨论在上海立信会计金融学院展开。

青年报记者 刘晶晶



立信会计金融学院学生在论坛上演讲。

查研究的重要论述”主题论坛上，专家们纷纷热议延安精神的内涵。

上海市延安精神研究会名誉会长叶骏表示，学习、宣传和弘扬调查研究精神，将极大地提高新时代新征程上调查研究的质量。系统回顾延安时期调查研究的实践过程和取得的重要成果，有助于我们进一步深刻感悟：调查研究是谋事之基、成事之道，是获得真知灼见的源头活水。通过此次主题论坛，我们一

定会在调查研究重要性的认识、调查研究方法论的使用、调查研究成果性的分析等多方面取得更大的收获。

华东师范大学终身教授齐卫平指出，延安精神包含了调查研究的历史经验，延安时期是中国共产党对中国革命一系列重大问题守正创新的重要时期，实事求是思想路线的确立，为统一全党思想奠定了基础。

上海市延安精神研究会会长、复旦大学马克思主义学院朱鸿召教授则认为，延安时期通过大兴调查研究之风，马克思主义理论在黄土地上扎下根来，逐渐发芽开花结果，表现出中国作风和中国气派，实现马克思主义中国化时代化大众化。延安革命队伍开展的调查研究活动，是毛泽东思想的奠基石，是中共领导集体的思想认同点，也是全党思想教育普及推广的方法论。

充分发挥调查研究  
在治国理政中的重要作用  
弘扬延安精神，对于处于新

时代的青年们又有什么启示？东华大学马克思主义学院院长王治东教授认为，中国共产党人精神谱系是中国共产党人对建党百年发展的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑的新概括。用好中国共产党人精神谱系资源，对推动大思政课建设具有重要意义和价值。

华东理工大学马克思主义学院副院长邱卫东教授从新民主主义革命总路线的形成、中国共产党“两个结合”实践等方面提出，秉承社会主义核心价值观灵魂，直面不同时期矛盾挑战，形成新思想并引领伟大实践，是中国式调查研究的基因密码。新时代在传承发展这一基因密码的过程中，要处理好变与不变的关系，以此推动新时代中国特色社会主义的深入发展。

华东师范大学历史系教授阮清华则表示，中国共产党历来重视调查研究，也通过调查研究解决了许多重要的政策和理论问题。只有充分发挥我们党历

史上调查研究的优良传统，才可以通过调查研究把握事物的本质和规律，找到破解难题的办法和路径。

上海立信会计金融学院马克思主义学院副院长张润教授从马克思主义哲学视角提出，马克思主义认识论是调查研究的理论基础，也是做好调查研究必须掌握的方法论。调查研究就是把马克思主义的认识论应用到实际；一切从实际出发、理论联系实际、具体问题具体分析的事实求是思想路线，就是马克思主义认识论的生动体现，是党的一切从群众中来到群众中去的思想路线的内在要求。

上海立信会计金融学院“新新社”社长、学生代表李子含表示：“新新社”将努力打造以学习、研究、宣讲、实践习近平新时代中国特色社会主义思想的“进·研”“进·思”“进·行”活动品牌，推动活动向精致化、品质化、高端化的方向发展，真正使社团活动成为理论社团的思想政治教育品牌。